



пытавшийся

СОБАКА – ДРУГ ЧЕЛОВЕКА, А ЧЕЛОВЕК СОБАКЕ ДРУГ?



Я очень люблю собак. У нас дома живут пять собак, собака по кличке Чарлик живёт дома, а четыре – во дворе: их клички Жучка, Клёпа, Шарик и Рекс. У каждого из них есть будка и миска. Будки мы делали им вместе с бабушкой. Эти собаки были брошенные, а мы их приютили. Все они дворняжки и уже взрослые. Несмотря на их возраст, они очень ласковые и добрые, они настоящие друзья. Живя у нас, они выполняют роль охраны. А Чарлика, который живёт дома, я выгуливаю сам, когда прихожу из школы. С бабушкой мы его купаем, шампунь для него покупаем в ветаптеке.

Я очень люблю собак. Хочу больше знать о наших меньших четвероногих друзьях.

СОБАКИ – СПАСАТЕЛИ



Первые собаки-спасатели появились несколько веков назад и использовались для поиска сбившихся с пути во время снежной бури. В настоящее время собаки спасают людей из-под снежных лавин, на воде, из-под завалов, отыскивают потерявшихся в лесу людей. Это специально обученные собаки. Но есть и простые собаки, которые спасают своих хозяев от пожаров и других бедствий.

СОБАКА – ПЕРВОЕ ЖИВОТНОЕ, ОДОМАШНЕННОЕ ЧЕЛОВЕКОМ



Считается, что собака была первым животным, которое стало жить бок о бок с человеком.

Человек приручил собаку примерно 12 тысяч лет назад. Произошло это во многих местах земного шара. Существуют различные гипотезы приручения собаки человеком. Одна из них – это совместное жильё и совместная охота.

СОБАКИ – ГЕРОИ ВОЙНЫ

Ещё в самых первых войнах собаки служили часовыми, связными и разведчиками. Позднее они подносили боеприпасы, лекарства, определяли местонахождение мин и находили раненых.



Большой вклад в победу русских войск в Великой Отечественной войне внесли собаки. Какую только службу не приходилось нести нашим собакам!

СОБАКИ НА СЛУЖБЕ

Собаки служат в различных организациях: в полиции, в армии, в МЧС.





СОБАКИ – УЧЁНЫЕ

Оказывается, эти животные помогали людям совершать научные открытия: изучать Северный и Южный полюсы и осваивать космос. Вот одна из таких историй. Первым землянином, отправившимся на орбиту, был не человек, а собака. Это была маленькая бродяжка с улиц Москвы по имени Лайка. Бедная собака скончалась через несколько часов полёта, скорее всего, из-за стресса. Организаторы полёта очень долго винили себя в гибели собаки, ей был поставлен памятник.

Зато две другие собаки Белка и Стрелка успешно побывали в космосе и вернулись живыми и невредимыми. Запуск собак очень помог учёным в освоении космоса.

ПАМЯТНИКИ СОБАКАМ ЗА ИХ ВЕРНОСТЬ И ПРЕДАННОСТЬ

Собаки – преданные друзья. После того, как они теряют своего хозяина, на протяжении многих лет могут ждать его. Многим собакам, проявившим особую преданность, поставлены памятники.

Человечество по достоинству оценило бескорыст-

ную собачью службу. Бесчисленные истории о том, как собаки-герои спасают людей, порой даже ценой собственной жизни, в очередной раз убеждают нас в том, что мы не ошиблись, назвав их однажды лучшими друзьями человека.

Чтобы узнать о том, как их лечат, если они болеют, я

с мамой поехал в Барышский ветеринарный центр. Директор центра Чебурахина Валентина Викторовна и ветеринарный врач Бакашова Наталья Алексеевна рассказали мне о том, как они заботятся о животных. В центр приезжают люди с разными животными, и очень многие обращаются за помощью, если их друг заболел или получил какую-нибудь травму.

В ветеринарном центре щенкам делают прививки, защищающие от бешенства, чумки и других болезней. Каждую прививку делают в определённом возрасте.



Я сделал вывод, что не только собака – друг человека, но человек собаке – тоже друг. Самое главное – помнить слова Антуана де Сент-Экзюпери: «Мы в ответе за тех, кого приручили».

Исследовательскую работу выполнил ученик 1 класса МБОУ основная общеобразовательная школа с. Красная Зорька муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области Александр Пуклаков.

Научный руководитель – Г.Н. Максимова.

Материал подготовлен при содействии кандидата педагогических наук, доцента, председателя ассоциации учителей начальных классов Ульяновской области С.Ю. Прохоровой.